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On s’échauffe



76

VR9532

A

Question 1
Quelles cartes à cœur connaissez 

vous en Sud ? 

Petit Echauffement n°1
3SA par Sud



Quand on peut monter en 3ème, il faut fournir la plus faible 
des équivalentes  

76

VR9532

A10

Sud a le 10 car avec V10, EST 
aurait fourni le 10

Sud n’a pas le D car avec AD, il 
aurait pris de la D

Petit Echauffement n°1
3SA par Sud



95

RV8764

A

Petit Echauffement n°1

Question 2
Quelles cartes à cœur connaissez 

vous en Sud ? 

3SA par Sud



95

RV8764

AD

Sud a AD , sinon EST avec RD 
aurait fourni la Dame.

On ne sait pas ou est le 10

Petit Echauffement n°1
3SA par Sud



84

10V9752

A

Petit Echauffement n°1

Question 3
Quelles cartes à cœur connaissez 

vous en Sud ? 

3SA par Sud



84

10V9752

ARD

Sud a ARD . 
Sinon EST avec D10x  aurait fourni la D.

Et avec R10x, EST aurait fourni le R.

Petit Echauffement n°1
3SA par Sud

NB : Le Déclarant doit choisir la carte du milieu (ici, 
le Roi) avec 3 honneurs secs consécutifs en main 

pour camoufler sa teneur



On réfléchit
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S/NS/IMP

Entame 6

Vous prenez de l’A

Sud fournit le 8

ARV10
A32

754

1094

S         O        N         E

1SA      - 2SA      -

- Fin

Petit Echauffement n°2

D74
105

RD1093

V86

6

8

A32



Attention aux automatismes !

Mon partenaire entame cœur, je rejoue cœur ! 



Les Trois ….. Comptes

Compte des points

Compte des levées

Compte des  distributions



Que m’apprend l’entame ?
Ouest a un H à cœur, le 6 est une petite carte

Je n’ai pas vu le 4, je ne sais pas si Ouest a 4 /5 coeurs

Plan de défense
Toujours les mêmes  Questions

Combien de points H chez mon partenaire ?
15 + 8H +12 H = 35 H soit 5H Maxi en Ouest 

Quelle est la distribution du Déclarant ?
Régulier, au moins 3 cartes à coeur (règle des 11)

Combien de levées pour la Défense ?
3 levées sûres : AR + A

3 levées potentielles: 2 à pique et 1 en Ouest

Combien de levées pour le Déclarant ?
0 + 1/2+4/5 +2/3 



S/NS/IMP

ARV10
A32

754

1094

Petit Echauffement n°2

D74
105

RD1093

V86

Question
Comment dire à EST 
qu’il faut rejouer  ?

3 Levées sûres 

 AR

 A

 0

 0

3 Levées 

potentielles

 V10

 1 ?

 1 ?

 1 ?

S         O        N         E

1SA      - 2SA      -

- Fin



S/NS/IMP

ARV10
A32

754

1094

Petit Echauffement n°2

D74
105

RD1093

V86

S         O        N         E

1SA      - 2SA      -

- Fin

R 10

A 4

3 2

A la 2ème levée EST joue le 
R et rejoue le 3



S/NS/IMP

ARV10
A32

754

1094

Petit Echauffement n°2

D74
105

RD1093

V86862
V9764

A

7532
953
RD8

V862

ARD



 95
 R V8764

Signalisation sur un GH en cours de jeu 

Encaisser un Roi en cours de jeu, demande la parité.
Si le Roi reste maître, il montre l’As et demande le retour 

dans la couleur



 V5

 A 8763

Sur un As encaissé en cours de jeu, signal Appel-Refus.

A la couleur, Appel direct : Gros j’en veux, petit , j’en 
veux pas
A Sans Atout : A discuter avec votre partenaire !
Soit, petit appel sur l’entame de l’As et pendant tout le 
jeu
Soit , petit appel uniquement sur l’entame et appel 
direct dans le cours du jeu.

Signalisation sur un GH en cours de jeu 





On compte !
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NORD

S/IMP/T

 532

 R

 7642

 98652

Tout n’est qu’une question de levées

S        O        N        E

2* - 2 * -

3 - ?

4 10

4 4

Autre 1

3 = Autofit
9 levées de jeu +,
7 cartes à  et des 
levées de défense

La question de Nord n’est 
pas combien de points 
mais combien de levées
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4

3

2

1 2SA suivi de 4 Jeu Nul

4 1 couvrante

4// Splinter. 
NB : Tout saut après une redemande de l’ouvreur d’un 2 

FM montre une courte avec le fit

3// Couleur annexe

3 2 couvrantes +       
sans couleur annexe5
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ARD10876
A5

AV10

A

 532

 R

 7642

 98652

Tout n’est qu’une question de levées

Entame V

Vous prenez du R

C’est à vous…..

S        O        N        E

2* - 2 * -

3 - 4 -

6 Fin



11 Levées sûres 
 7
 2
 1
 1

1 Levée potentielle
 0
 0
 1 
 0

Il faut faire la double impasse 

Il faut être 2 fois au mort

ARD10876

A5

AV10

A

 532

 R

 7642

 98652

Tout n’est qu’une question de levées

Question

Comment aller 2 fois au mort ? 



ARD10876

A5

AV10

A

 532

 R

 7642

 98652

Tout n’est qu’une question de levées

Les 2 remontées au mort sont le R et la 
coupe de l’A

Quelques pourcentages
La probabilité d’un Honneur sec lorsqu’il 
manque 6 cartes dans une couleur est de 

2,9%. 
La meilleure chance pour faire une deuxième 

levée à  est la double impasse : 75%
Faire une seule impasse à carreau et ensuite 
encaisser l’A, en espérant le dernier H sec 
est inférieur car la probabilité d’un Honneur 

second quand il manque 6 cartes est de 
16,4%.  



Tout n’est qu’une question de levées

Les 2 remontées 
au mort sont le 
R et la coupe 

de l’A

Quelques pourcentages : probabilité d’un H sec lorsqu’il manque 6 
cartes dans une couleur : 2,9%. La meilleure chance pour faire une 
deuxième levée à K est la double impasse  qui n’échouera qu’une fois 
sur 4 , lorsque RD seront en Ouest .



You can do I !

Eiko Ojala



IMP/O/P O        N        E           S

2* - 2*     -

3 - ? -

EST

AV54
R8

9842

RV7

3 = Autofit
8/8,5 levées de jeu,
7 cartes à  et des 
levées de défense

La question d’EST est 
combien de levées



IMP/O/P O        N        E           S

2* - 2*     -

3 - ? -

3* 10

4* 10

4SA 5

4 0

EST

3,5 couvrantes
AV   1 levée un quart     
R     1 levée un quart
RV   1 levée AV54

R8

9842

RV7

« Do the Maths » 
comme disent nos amis 
USA ou Faites le calcul
8 + 3,5 = 11,5
8,5 +3,5 =12
Vous devez proposer
sans imposer .



IMP/S/P

AV54
R8

9842

RV7

R

ADV10962

AD10

D2

5

O        N        E           S

2* - 2*      -

3 - 3*     -

4* - 4SA      -

5*     - 6



IMP/S/P

AV54

R8

9842

RV7

R

ADV10962

AD10

D2

5

O E

2* 2*

3 3*

4* 4SA

5*     6

10 Levées sûres

5 Levées 
potentielles
 2   25%       
 2  100%

 1   22 %

Communications

1. Prendre l’entame en Sud
2. Encaisser le R

3. Jouer la D

4. Plonger de l’A si EST 
rejoue 

5. Le R permettra d’aller 
chercher l’A



2ème Entrainement 
National

Cette donne a été 
Jouée 93 fois dans un 
champ de 1ère série 

58/93 seulement 
demandent le chelem



IMP/S/P

AV54
R8

9842

RV7

R

ADV10962

AD10

D2

D103
7543

763

654

98762


RV5

A10983


